

Школа имени Героя

Воспоминания Ритаря Инги Петровны, первой учительницы Героя Советского Союза Марии Владимировны Мелентьевой

Восстанавливаю в памяти прошлое и сообщаю вам некоторые подробности о Марийке (так мы её тогда называли) - моей воспитаннице.

В 1925-32 годах я работала в Пряжинской образцовой школе и являлась первой учительницей Марии Мелентьевой - Героя Советского Союза.

С 1 по 4 класс я учила её. До сих пор помню белокурую, с вьющимися волосами, синеглазую девочку с очень звонким и красивым голосом - одну из любимых учениц.

Мария была прилежная в учёбе, исполнительная и послушная. Заслужила мою любовь и уважение с первых дней учёбы в школе. Общительная и ласковая, её любили подруги.

Уже в начальных классах у неё проявились организаторские способности, она была душой классного коллектива.

С Марийкой было легко работать. Она была весёлая, умела звонко и задорно смеяться.

Вместе со мной в те годы работала пионервожатой Кальске Рауха Эмильевна (ныне пенсионерка в Пряже). Она хорошо знала ребят, с душой отдавалась пионерской работе и Марийка-затейница была её первой помощницей на выдумки.

Горжусь тем, что первые слова «дружба», «мир» героиня научилась писать и читать в моем классе и я сумела привить девочке горячую любовь к Родине, выросшую впоследствии в способность совершить подвиг.

Ребята, дорогие! Хотелось, чтобы вы все, во всём были похожи на свою старшую сестру – Марию, следовали её примеру в учёбе, общественной работе.

Успехов вам, юные ленинцы, будьте достойными продолжателями дел наших героев!



Инга Петровна Ритаря